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INFORMACJA DO OPRACOWANIA
PLANU BEZPIECZE STWA I OCHRONY ZDROWIA

OBIEKT
Dokumentacja projektowa na zagospodarowanie terenu przy siedzibie

Welskiego Parku Krajobrazowego w Jeleniu wraz z wiat
dz. nr 165/5 i 165/2, obr. 0010 , jedn. ew. 280304_5 Lidzbark – obszar wiejski

INWESTOR
Województwo Warmi sko-Mazurskie reprezentowane przez:

Welski Park Krajobrazowy, Jele  84, 13-230 Lidzbark

OPRACOWANIE

BRAN A PROJEKTANT PODPIS

Konstrukcyjna mgr in . Piotr wirzy ski

Architektura mgr in . arch. Rados aw G owacki

Cz  opisowa informacji

1. Zakres robót dla ca ego zamierzenia budowlanego
Przedmiotem opracowania jest projekt zagospodarowania terenu zlokalizowanego przy

siedzibie Welskiego Parku Krajobrazowego w miejscowo ci Jele . Rzeczowy obszar obejmuje
fragmenty dwóch dzia ek po onych w bezpo rednim s siedztwie siedziby, na których
planowana jest cz ciowa niwelacja terenu wraz z wykonaniem projektowanych elementów
zagospodarowania i ca kowitym ogrodzeniem terenu.
Zakres robót obejmuje :

Roboty przygotowawcze – uprz tni cie terenu, ogrodzenie i zabezpieczenie przed dost pem
osób niepowo anych,
Wykonanie prac geodezyjnych zwi zanych z wytyczeniem lokalizacji projektowanych
elementów,
Wykonanie prac ziemnych,
Wykonanie reprofilacji cz ci terenu,
Wykonanie prac rozbiórkowych i demonta owych,
Wykonanie konstrukcji wiaty ogniskowej na planie o miok ta foremnego,
Monta  pokrycia dachowego oraz elementów wyposa enia wiaty – miejsca na ognisko,
sto ów oraz awek,
Wykonanie prefabrykowanego w a sanitarnego,
Wykonanie sieci chodników z kostki betonowej, cz cych projektowane elementy, w tym
trzech schodów terenowych z kostki betonowej,
Wykonanie ogrodzenia panelowego z podmurówk , w tym 2 bramy oraz 3 furtki,
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Obsadzenie terenu dzia ki wzd  wskazanych fragmentów ogrodzenia krzewami ozdobnymi,
Obsianie traw  oraz uzupe nieniem braków w nawierzchni trawiastej terenu opracowania,
powsta ych na skutek prowadzonych robót budowlanych,
Roboty porz dkowe.

2. Wykaz istniej cych obiektów budowlanych

Cz  terenu przy siedzibie WPK to p aska polana zagospodarowana w niewielkiej cz ci
stela ami drewnianymi. Pozosta a cz  wymaga niwelacji. Na fragmencie terenu znajduj  si
istniej ce drzewa oraz ogrodzenie.

3. Elementy zagospodarowania dzia ki lub terenu, które mog  stwarza  zagro enie
bezpiecze stwa i zdrowia ludzi

Na terenie dzia ki nie wyst puj  dodatkowe elementy mog ce powodowa  powstawanie
zagro enia bezpiecze stwa.

4. Przewidywane zagro enia

L.p. Rodzaj zagro enia
Skala

zagro enia
Miejsce

zagro enia
Czas wyst powania

zagro enia

1 Wypadki komunikacyjne cz ste
drogi

komunikacyjne
czas dojazdu, czas pracy,

czas powrotu

2 Obra enia na skutek uderze ,
przygniecenia sporadyczne teren robót czas wykonywania pracy

3 Spadaj ce przedmioty sporadyczne teren robót czas wykonywania pracy

4
Obra enia cia a na skutek

kontaktu z ostrymi przedmiotami cz ste teren robót czas wykonywania pracy

5 Upadki sporadyczne teren robót czas wykonywania pracy
6 Ha as sporadyczny teren robót czas wykonywania pracy
7 Przemokni cie cz ste teren robót czas wykonywania pracy

8
Osoby niepowo ane w miejscy

pracy
sta e teren robót czas wykonywania pracy

5. Sposób prowadzenia instrukta u pracowników przed przyst pieniem do pracy

Przed przyst pieniem do wykonywania prac budowlanych, nale y dokona  szkolenia
stanowiskowego pracowników polegaj cego na omówieniu zakresu prac oraz wynikaj cych z nich
zagro . Wszystkie przeprowadzane instrukta e i szkolenia powinny by  udokumentowane na pi mie
przez prowadz cego szkolenie i potwierdzone podpisem osoby szkolonej. Podczas wykonywania ca ego
zamierzenia budowlanego powinny by  przeprowadzone:

instrukta  ogólny przed przyst pieniem do robót budowlanych - na placu budowy.
instrukta  stanowiskowy przed przyst pieniem do robót stwarzaj cych zagro enie bezpiecze stwa
i zdrowia ludzi.

Sprawdzi  nale y równie  sprawno  narz dzi i urz dze , które wykorzystywane b  w trakcie
robót, a tak e sprawno  ich systemów zabezpieczaj cych (np. bezpieczników przeciwpora eniowych).
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6. rodki techniczne i organizacyjne zapobiegaj ce niebezpiecze stwu zwi zanym z
wykonywaniem robót

6.1. rodki organizacyjne

- ogólne i stanowiskowe szkolenie pracowników pod wzgl dem BHP,
- aktualne badania lekarskie pracowników,
- instrukcje na poszczególnych stanowiskach robót,
- roboty budowlane, prowadzone pod ci ym nadzorem osób posiadaj cych wymagane

uprawnienia budowlane.

6.2. rodki techniczne

- sprz t ochrony osobistej (odzie  robocza i ochronna),
- sprz t zabezpieczaj cy (pasy bezpiecze stwa, okulary ochronne, nauszniki, itp.),
- wygrodzenie miejsc pracy, tablice ostrzegawcze.

7. Zagro enia dodatkowe

Ze wzgl du na fakt, i  prace budowlane prowadzone b  w bezpo rednim s siedztwie siedziby
Welskiego Parku Krajobrazowego, nale y wykonywa  je w sposób niezagra aj cy bezpiecze stwu osób
postronnych, które mog  znale  si  w bezpo rednim s siedztwie robót. Je eli nie b dzie to niezb dne,
prace nale y prowadzi  w sposób niezak ócaj cy u ytkownikom mo liwo ci korzystania z s siaduj cego
terenu oraz obiektów. Nale y wyznaczy  miejsce gromadzenia materia ów budowlanych.

Data opracowania  :  luty  2017
Opracowa :
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OPIS TECHNICZNY
DO PROJEKTU  BUDOWLANO – WYKONAWCZEGO

UWAGI DO PROJEKTU:

Przedstawione w opracowaniu rozwi zania materia owe oraz zaproponowane
urz dzenia maj  charakter przyk adowy. Istnieje mo liwo  zastosowania materia ów i urz dze
innych producentów przy spe nieniu za enia, i  ich parametry techniczne b  nie gorsze od
materia ów zaproponowanych.

Zaleca si , aby Wykonawca robót dokona  w pierwszej kolejno ci szczegó owej wizji
lokalnej, aby zapozna  si  z specyfik  oraz problematyk  robót budowlanych w przewidzianej
lokalizacji i dopiero na podstawie zdobytych informacji dokona  wyceny zakresu robót.

Istniej ce wymiary oraz rz dne wysoko ciowe mog  w rzeczywisto ci odbiega  od
przyj tych. W takim wypadku nale y skorygowa  przyj te rz dne konsultuj c je z Projektantem
oraz Inspektorem nadzoru inwestorskiego.

W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek w tpliwo ci co do sposobu realizacji robót,
 w przypadku konieczno ci wprowadzenia zmian w zakresie lub sposobie prowadzonych

robót budowlanych, nale y niezw ocznie powiadomi  o tym fakcie inspektora nadzoru
inwestorskiego oraz projektanta opracowania.

Na etapie realizacji robót nale y dokona  konsultacji przyj tych rozwi za
materia owych z  Zamawiaj cym, zwi zanych z wykonaniem wszelkich elementów
opracowania.
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1. Inwestor

Województwo Warmi sko-Mazurskie
reprezentowane przez:
Welski Park Krajobrazowy, Jele  84, 13-230 Lidzbark

2. Jednostka projektowania

Biuro projektowe PSBUD Piotr wirzy ski
Wa dowo Szlacheckie 87G,
86-302 Grudzi dz
tel. 607-820-777
e-mail: psbud@interia.pl

3. Lokalizacja inwestycji

Przedmiotowa  inwestycja  zlokalizowana  jest  na  dz.  nr  165/5  i  165/2,  obr.  0010  ,  jedn.  ew.
280304_5 Lidzbark – obszar wiejski, przy siedzibie Welskiego Parku Krajobrazowego, Jele , woj.
warmi sko-mazurskie.

4. Podstawa projektowania

Umowa na wykonanie prac projektowych
Rozporz dzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia
2012 r. w sprawie szczegó owego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. 2012 poz.
462 z pó n. zm.)
Rozporz dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków
technicznych, jakim powinny odpowiada  budynki i ich usytuowanie z pó niejszymi
zmianami.
Wytyczne inwestora
Wizje lokalne
Spotkania konsultacyjne
Mapa do celów projektowych

5. Przedmiot inwestycji

Przedmiotem opracowania jest projekt zagospodarowania terenu zlokalizowanego przy siedzibie
Welskiego Parku Krajobrazowego w miejscowo ci Jele . Rzeczowy obszar obejmuje fragmenty dwóch
dzia ek po onych w bezpo rednim s siedztwie siedziby, na których planowana jest cz ciowa
niwelacja terenu wraz z wykonaniem projektowanych elementów zagospodarowania i ca kowitym
ogrodzeniem terenu.

Zakres robót obejmuje :
Roboty przygotowawcze – uprz tni cie terenu, ogrodzenie i zabezpieczenie przed dost pem
osób niepowo anych,
Wykonanie prac geodezyjnych zwi zanych z wytyczeniem lokalizacji projektowanych
elementów,
Wykonanie prac ziemnych,
Wykonanie reprofilacji cz ci terenu,
Wykonanie prac rozbiórkowych i demonta owych,

mailto:psbud@interia.pl
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Wykonanie konstrukcji wiaty ogniskowej na planie o miok ta foremnego,
Monta  pokrycia dachowego oraz elementów wyposa enia wiaty – miejsca na ognisko,
sto ów oraz awek,
Wykonanie prefabrykowanego w a sanitarnego,
Wykonanie sieci chodników z kostki betonowej, cz cych projektowane elementy, w tym
trzech schodów terenowych z kostki betonowej,
Wykonanie ogrodzenia panelowego z podmurówk , w tym 2 bramy oraz 3 furtki,
Obsadzenie terenu dzia ki wzd  wskazanych fragmentów ogrodzenia krzewami ozdobnymi,
Obsianie traw  oraz uzupe nieniem braków w nawierzchni trawiastej terenu opracowania,
powsta ych na skutek prowadzonych robót budowlanych,
Roboty porz dkowe.

6. Opis istniej cego stanu formalno-prawnego nieruchomo ci

cicielem terenu b cego przedmiotem opracowania (obejmuj cego dz. nr 165/5 i 165/2,
obr. 0010 , jedn. ew. 280304_5 Lidzbark – obszar wiejski) jest Gmina Lidzbark, z siedzib  przy ul.

dowej 21, 13-230 Lidzbark.
Na podstawi umowy u yczenia terenu, Gmina Lidzbark udost pni a rzeczowy teren Welskiemu

Parkowi Krajobrazowemu.

7. Charakterystyka ekologiczna

Przedmiotowy  zakres  robót  na  terenie  dz.  nr  165/5  i  165/2,  obr.  0010  ,  jedn.  ew.  280304_5
Lidzbark – obszar wiejski, nie wp ywa w sposób negatywny na pogorszenie warunków ekologicznych
terenu (brak znamion oddzia ywania inwestycji na rodowisko przyrodnicze).

8. Wymogi ochrony konserwatorskiej

Teren nie podlega ochronie konserwatorskiej.

9. Ochrona p.po .

Nie dotyczy.

10. Wymogi dotycz ce uzgodnie

Projekt nie wymaga uzgodnienia pod wzgl dem sanitarnym, BHP i p.po .

11. Wymogi dotycz ce przysz ego u ytkowania

Przedmiotowy teren inwestycyjny nale y u ytkowa  w sposób zgodny z jego przeznaczeniem i
wymaganiami ochrony rodowiska oraz utrzymywa  w nale ytym stanie technicznym i estetycznym, nie
dopuszczaj c do nadmiernego pogorszenia jego w ciwo ci u ytkowych i sprawno ci technicznej.

12. Bilans powierzchni terenu obj tego opracowaniem

Powierzchnia terenu obj tego opracowaniem (wielobok ABCDEFG) ok 9 380 m2

Powierzchnia zabudowy wiaty ogniskowej 45,5 m2

Powierzchnia zabudowy w a sanitarnego 6,8 m2

Powierzchnia nawierzchni z kostki betonowej 344 m2

Powierzchnia terenu do reprofilacji 946 m2
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Powierzchnia terenu do obsiania traw 1020 m2

ugo  ogrodzenia do demonta u - cz ci metalowej i betonowej 53 m
ugo  ogrodzenia do demonta u - jedynie cz ci metalowej 50 m
ugo  ogrodzenia do wykonania 190 m

w tym 3 bramy i 2 furtki
Liczba krzewów ozdobnych do posadzenia 114 szt.

13. Wyszczególnienie podstawowych typów robót

Roboty przygotowawcze – uprz tni cie terenu, ogrodzenie i zabezpieczenie przed dost pem
osób niepowo anych,
Wykonanie prac geodezyjnych zwi zanych z wytyczeniem lokalizacji projektowanych
elementów,
Wykonanie prac ziemnych,
Wykonanie reprofilacji cz ci terenu,
Wykonanie prac rozbiórkowych i demonta owych,
Wykonanie konstrukcji wiaty ogniskowej na planie o miok ta foremnego,
Monta  pokrycia dachowego oraz elementów wyposa enia wiaty – miejsca na ognisko,
sto ów oraz awek,
Wykonanie prefabrykowanego w a sanitarnego,
Wykonanie sieci chodników z kostki betonowej, cz cych projektowane elementy, w tym
trzech schodów terenowych z kostki betonowej,
Wykonanie ogrodzenia panelowego z podmurówk , w tym 2 bramy oraz 3 furtki,
Obsadzenie terenu dzia ki wzd  wskazanych fragmentów ogrodzenia krzewami ozdobnymi,
Obsianie traw  oraz uzupe nieniem braków w nawierzchni trawiastej terenu opracowania,
powsta ych na skutek prowadzonych robót budowlanych,
Roboty porz dkowe.

14. Dojazd na plac budowy

Dojazd do placu budowy mo liwy jest istniej cymi ci gami komunikacyjnymi – drogami
asfaltowymi. Teren budowy jest cz ciowo ogrodzony. Wjazd mo liwy jest bram  wjazdow  na teren
siedziby Welskiego Parku Krajobrazowego.

Fragment terenu w cz ci pó nocno-zachodniej znajduje si  za istniej cym, niepe nym
ogrodzeniem, w niewielkim obni eniu, za ogrodzeniem przewidzianym do demonta u, nie powoduj cym
jednak znacznych utrudnie  komunikacyjnych.
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Dokumentacje zdj ciowa obrazuj ca problematyk  terenu:

Zdj cie nr 1                Zdj cie nr 2

15. Sposób odprowadzenia wód deszczowych

Wody deszczowe odprowadzane s  obecnie poprzez wch anianie wód przez przepuszczalne
warstwy pod a gruntowego.

Projektowane prace budowlane nie wp ywaj  na sposób odprowadzenia wód opadowych.
Zastosowane w projekcie nawierzchnie nale y wykona  z uwzgl dnieniem spadków
poprzecznych i pod nych, umo liwiaj cych odprowadzenie wód deszczowych z powierzchni
nieprzepuszczalnych na obszary posiadaj ce przepuszczalne warstwy pod a gruntowego.

16. Stan istniej cy

Widok terenu obj tego zakresem opracowania

Teren zagospodarowania stanowi obszar po ony przy siedzibie Welskiego Parku
Krajobrazowego. Rzeczowy obszar obejmuje fragmenty dwóch dzia ek po onych w bezpo rednim

siedztwie, na których planowana jest cz ciowo niwelacja terenu wraz z wykonaniem projektowanych
elementów zagospodarowania.

Dz. nr 165/5

Siedziba Welskiego
Parku

Krajobrazowego

Miejscowo
Jele

Dz. nr 165/2
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Pierwsza cz  terenu przy siedzibie WPK to p aska polana poro ni ta traw  zagospodarowana
cz ciowo stela ami drewnianymi. Znajduje si  na niej równie  okr g ogniskowy wy ony z kamienia.
Ta cz  terenu jest ogrodzona niepe nym ogrodzeniem, wzd  którego miejscowo rosn  drzewa
li ciaste.

Druga cz  terenu wymaga niwelacji. Jest to fragment terenu znajduj cy si  za niepe nym
ogrodzeniem, w stosunkowo niedu ym obni eniu, który wymaga robót ziemnych profiluj cych teren
zgodnie z projektem zagospodarowania. W tym fragmencie równie  rosn  4 drzewa li ciaste. Ta cz
terenu nie jest ogrodzona.

Poni ej dokumentacja zdj ciowa rzeczowego terenu:

Zdj cie nr 3                Zdj cie nr 4

Zdj cie nr 5                Zdj cie nr 6
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Zdj cie nr 7                Zdj cie nr 8

Zdj cie nr 9                Zdj cie nr 10

17. Opis prac rozbiórkowych i demonta owych

Przewiduje si  zdemontowanie nast puj cych elementów:
Demonta  istniej cego kr gu ogniskowego, wy onego w cz ci obszaru przewidzianego pod
wiat  ogniskow  na planie o miok ta foremnego ,

Demonta  i utylizacj  istniej cych schodów betonowych w cz ci po udniowej dzia ki,
znajduj cych si  na po udnie od projektowanej wiaty ogniskowej,

Demonta  i utylizacja istniej cego ogrodzenia – fragmentarycznie ca ej konstrukcji, zarówno
cz ci stalowej jak i betonowej, cz ciowo z kolei tylko cz ci stalowej, pozostawiaj c cz
betonow .

UWAGA: Fragment stalowego ogrodzenia kutego, wykonanego niedawno, a przewidzianego
do wymiany, nie nale y podda  utylizacji, lecz sk adowaniu w miejscu wskazanym przez

Zamawiaj cego.

Demonta  nale y wykona  przed przyst pieniem do prac ziemnych, zwi zanych z
projektowanymi poszczególnymi obiektami. Utylizacj  zdemontowanych elementów Wykonawca
zobowi zany jest skonsultowa  wcze niej z Zamawiaj cym. Przewidziane do demonta u elementy
przedstawia w cz ci dokumentacja rysunkowa stanu istniej cego terenu.
Podstawowe przepisy rozporz dzenia w sprawie prac rozbiórkowych przedstawiaj  si  nast puj co:
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Urz dzenia zabezpieczaj ce i ochronne. Przej cia, pomosty i inne niebezpieczne miejsca powinny
by  zabezpieczone odpowiednio umocowanymi barierami, a pomosty zaopatrzone w listwy
obrze ne. Znajduj ce si  w pobli u miejsca rozbiórki budowle, urz dzenia u yteczno ci
publicznej, latarnie, s upy, przewody i drzewa, powinny by  odpowiednio zabezpieczone.

rodki zabezpieczaj ce pracowników i urz dzenia. Robotnicy zatrudnieni przy robotach
rozbiórkowych powinni by  zaopatrzeni odzie  i urz dzenia ochronne jak: kaski, r kawice i
okulary ochronne, a narz dzia r czne powinny by  mocno osadzone na zdrowych i g adkich
trzonkach oraz stale utrzymane w dobrym stanie.

Wp yw warunków atmosferycznych na prowadzenie robót rozbiórkowych. Przy wykonywaniu
robót rozbiórkowych nale y uwzgl dnia  na nie warunków atmosferycznych, jak deszczu, mrozu,
wiatru i odwil y.

Zapewnienie bezpiecze stwa publicznego. Wszystkie przej cia i przejazdy pozostaj ce w zasi gu
prowadzonych robót rozbiórkowych, powinny by  w sposób odpowiedni zabezpieczone. W
szczególno ci nale y wytyczy  i wyra nie oznakowa  tymczasowe drogi okr ne (obej cia i
objazdy ) lub wystawi  wartowników zaopatrzonych w przyrz dy sygnalizacyjne b  te , w
przypadkach szczególnie niebezpiecznych zastosowa  oba rodki cznie.

Przed przyst pieniem do robót rozbiórkowych wykonawcy maj  obowi zek sprawdzenia, czy w
ich zasi gu, w miejscach zagro onych nie ma osób postronnych.

Rozbiórka r czna. Wszyscy robotnicy pracuj cy na wysoko ci powy ej 4.00 m powinni by
zaopatrzeni w pasy ochronne na linach odpowiednio mocowanych do trwa ych elementów
konstrukcji w danym momencie nie rozbieranych.

Uwagi dodatkowe. Materia y z rozbiórki wywozi  sukcesywnie, aby zapewni  bezpiecze stwo
pracuj cych robotników.

Materia  z rozbiórki nale y systematycznie wywozi  na miejsce sk adowania. Niedopuszczalne
jest gromadzenie wi kszej ilo ci materia ów rozbiórkowych na terenie placu budowy.

18. Reprofilacja terenu

W zwi zku z zaprojektowaniem obiektów wymagaj cych wypoziomowanego terenu oraz
przewiduj c przygotowanie terenu pod potencjalne biwaki, projektuje si  reprofilacj  fragmentu
istniej cego terenu, niezb dn  do usytuowania na rzeczowym terenie projektowanych obiektów.

Przewiduje si  reprofilacj  cz ci pó nocno-wschodniej dzia ki, znajduj cej si  obecnie za
istniej cym kutym ogrodzeniem, a aktualnie niezagospodarowanej. Przewiduje si  utworzenie 3
,,poziomów” terenu, w celu uzyskania p askich, wypoziomowanych obszarów dzia ki.  Pomi dzy
terenami o zró nicowanej wysoko ci przewiduje si  wykonanie skarpy gruntowej.

Poziom pierwszy – znajduj cy si  w obszarze projektowanej wiaty ogniskowej
drewnianej, w bezpo rednim s siedztwie siedziby WPK. Teren ten nie jest przewidziany
do reprofilacji terenu a jedynie do rekultywacji i obsiania
Poziom drugi – znajduj cy si  w obszarze projektowanego modelu mrowiska oraz w a
sanitarnego, o projektowanej rz dnej terenu na poziomie 151,9 m n.p.m.. Teren ten,
po czony zostanie z obszarem wy szym przy pomocy schodów terenowych o
nawierzchni z kostki betonowej.
Poziom trzeci – znajduj cy si  w obszarze projektowanej stacji meteorologicznej oraz
polany biwakowej, o projektowanej rz dnej terenu na poziomie 151 m n.p.m. Teren ten,
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po czony zostanie z obszarem wy szym, na którym znajduje si  projektowany model
mrowiska oraz w ze  sanitarny, przy pomocy dwóch schodów terenowych – jedne w
okolicach polany biwakowej, drugie w okolicach chodnika doj cia do stacji
meteorologicznej.

UWAGA: Istniej ce w terenie wymiary oraz rz dne wysoko ciowe mog  w rzeczywisto ci
odbiega  od przyj tych w opracowaniu. W takim wypadku nale y skorygowa  przyj te w

dokumentacji rz dne terenu oraz projektowane nachylenia skarp, konsultuj c je z
Projektantem oraz Inspektorem nadzoru inwestorskiego.

19. Projekt zagospodarowania terenu

Projekt zagospodarowania terenu przy siedzibie Welskiego Parku Krajobrazowego zak ada
wykonanie:

a) Wiaty ogniskowej drewnianej na planie o miok ta,

b) Prefabrykowanego w a sanitarnego,

c) Sieci chodników cz cych projektowane elementy oraz trzech schodów terenowych – o
nawierzchni z kostki betonowej,

d) Ogrodzenia terenu - panelowego na podmurówce. Cz ciowo ogrodzenia przewidziane jest
w okolicach istniej cego, cz ciowo za  jako nowoprojektowane,

e) Obsadzenia krzewami terenu wzd  ogrodzenia we wskazanych fragmentach,

f) Niwelacj  terenu wraz z obsianiem traw .

19.1. Wiata ogniskowa
Konstrukcje wiaty zaprojektowano jako drewnian  z drewna iglastego. S upy drewniane

mocowane do stóp fundamentowych za pomoc  kotew stalowych.  Wewn trz wiaty znajduje si
konstrukcja wsporcza rusztu pod palenisko oraz pier cienia obwodowego dachu wy szego. Konstrukcje
dachu stanowi  krokwie oparte na pier cieniach obwodowych. Dach zaprojektowano jako
dwupoziomowy z przerw  wentylacyjn . Pokrycie dachu stanowi gont drewniany na pe nym
deskowaniu.

I.   Fundamenty pod wiat
Projektuje si  dwa rodzaje stóp fundamentowych. Stopy „ST1” przeznaczone pod s upy

drewniane wiaty. Wymiary stopy 0,4x0,4x0,9m. Zakotwiono w nich kotwy do mocowania s upów w
kszta cie litery „U”. Stopy „ST2” pod s upy stalowe z 4 rubami M16. Wymiary stopy 0,4x0,4x1,0m. Do
stopy przykr ca si  blach  podstawy na podlewce betonowej niskoskurczowej.

Materia y :

Beton C20/25

Stopy fundamentowe nale y wykona  na warstwie betonu podk adowego C8/10 grubo ci 10 cm.

II. Konstrukcja wsporcza
Konstrukcja wsporcza wiaty wykonana zosta a w postaci 8 s upów drewnianych obwodowych z

drewna klasy C24 oraz dwóch s upów wewn trznych stalowych ze stali S235, stanowi cych podparcie w
cz ci wewn trznej konstrukcji. Wszystkie elementy nale y zabezpieczy  antykorozyjnie – elementy
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drewniane poprzez impregnacj  impregnatami solnymi oraz podwójnie bejc  w kolorze drewna,
elementy stalowe cynkowane ogniowo.

III.  Dach
t nachylenia po aci dachu wy szego oraz ni szego wynosi 30° (58%). Konstrukcja dachu z

drewna sosnowego klasy C24. Nadbitka drewniana wykonana na ca ej powierzchni dachu
zaimpregnowana w kolorze konstrukcji drewna. Konstrukcja w postaci wi by drewnianej – krokwie

ówne podparte na pier cieniu obwodowym. Analogiczna konstrukcja dla dachu wy szego i ni szego.
Krokwie dachu wy szego po czone ze sob  za pomoc  stalowego cznika ciesielskiego. Elementy
konstrukcji malowa rodkiem impregnacyjnym w kolorze drewna.

IV. Pokrycie dachu oraz obróbki blacharskie
Projektuje si  wykonanie nast puj cego uk adu warstw pokrycia dachowego :
- Gont drewniany w kolorze jasno-br zowym ( do uzgodnienia z inwestorem) na laduj cy   kszta tem
zachowuj cy naturalny wygl d pokrycia wspó graj cy z Parkiem Krajobrazowym.
- Papa podk adowa asfaltowa gr. min. 5,0 mm przymocowana za pomoc  gwo dzi papowych
- Deskowanie pe ne w postaci desek gr. 32 mm czonych na zak ad impregnowanych oraz bejcowanych
w kolorze analogicznym jak konstrukcja altany
Obróbki blacharskie:
Projektuje si  wykonanie obróbek blacharskich w postaci pasa okapowego oraz g owicy kalenicowej z
zastosowaniem blachy stalowej ocynkowanej, powlekanej w kolorze zbli onym do koloru lakierobejcy.
Grubo  blachy powinna wynosi  min 0,55 mm.

V.  Zabezpieczenie konstrukcji drewnianej
Projektuje si  wykonanie zabezpieczenia wszystkich elementów drewnianych konstrukcji altany

poprzez wykonanie impregnacji zanurzeniowej w preparatach solnych. Zaimpregnowane drewno nale y
dodatkowo zabezpieczy  lakierobejc  w kolorze ustalonym z inwestorem na etapie realizacji robót.

VI.   Nawierzchnia pod altan
Pod projektowan  altan , jak równie  w odleg ci 1 m poza obr b s upów, projektuje si

wykonanie nawierzchni z kostki betonowej, zgodnie z uk adem warstw jak dla projektowanych
chodników – traktów pieszych na terenie dzia ki.
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VII. Warunki techniczne jakim powinna odpowiada  konstrukcja altany:
Konstrukcja powinna spe nia  warunki bezpiecze stwa i trwa ci u ytkowania. Materia y z

jakich mo e by  wykonana to:
Elementy stalowe – wykonane jako ocynkowane
Elementy cznikowe – rubowe – wykonane z rub ocynkowanych o wymaganej wytrzyma ci,
gwarantuj cej uzyskanie trwa ci oraz bezpiecze stwa u ytkowania konstrukcji
Widoczne ruby nale y zabezpieczy  poprzez monta  ochronnych kapsli z tworzywa sztucznego
Elementy drewniane – z drewna iglastego C24 o jednolitej strukturze bez widocznych uszkodze ,

ków oraz odkszta ce  mog cych wp ywa  na trwa  elementów
Elementy drewniane nale y zabezpieczy  przed korozj  biologiczn  poprzez impregnacj
ci nieniow , a nast pnie pokry  elementy bejc  w celu uzyskania w ciwego wygl du elementu
drewnianego
Wszystkie elementy stosowane przy konstrukcji altany nale y zabezpieczy  zgodnie z ich

ciwo ciami do stanu gwarantuj cego trwa  u ytkowania oraz mo liwie jak najd szy
okres u ytkowania bez konieczno ci wykonywania robót konserwacyjnych

VIII.   Przyk ady poszczególnych cze  ciesielskich

Po czenia ciesielskie elementów konstrukcji

Przyk adowa kotew stalowa
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19.2. ze  sanitarny
I. Podstawowe dane techniczne prefabrykowanego w a sanitarnego

Wymiary zewn trzne podstawy obiektu bazowego: 2,1m ( szer.) x 3,24m (d .) x 3,05m (wys.)
Pow. zabudowy: 6,80 m2
Pow. ca kowita: 5,50 m2
Pow. u ytkowa :  4,96 m2
Kubatura : 19,75 m3
Przybli ony ci ar:  2200 kg

II. Posadowienie
Poziom wewn trzny pod ogi +/- 0,00 na wej ciu do toalety przewidziano na poziomie 2 cm

powy ej poziomu chodnika (poziom chodnika -0,02m). Przewidziano fundament betonowy w formie
yty elbetowej gr. 20 cm wylewanej na warstwie chudego betonu i podsypki piaskowej. Poziom

posadowienia p yty elbetowej: - 0,425m. Na fundamencie nale y wykona  izolacje ze styropianu z
dodatkiem rodków hydrofobowych gr. 5 cm zamkni tego po obwodzie kabiny kostk  brukow  gr. 6 cm
lub zabetonowa . Ustawi  konstrukcj  pod ogi na kostce/betonie. Po posadowieniu obiektu na p ycie,
pionowe kraw dzie p yty oraz ramy stalowej obiektu nale y ociepli  warstw  styropianu z dodatkiem
rodków hydrofobowych o grubo ci 4 cm. Izolacj  poziom  wykona  z 2 warstw lepiku na zimno.

Chudy beton: B 7,5
Beton konstrukcyjny: B 25
Zbrojenie:  stal 18G2

III. Konstrukcja

Elementy no ne i konstrukcyjne obiektu zaprojektowano z profili stalowych zespawanych w
elementy prefabrykowane i ocynkowanych ogniowo (segmenty). Po czenia segmentów
zaprojektowano skr cane, rubowe.

IV. ciany zewn trzne

ciany zewn trzne gr 10 cm wykonane z p yty warstwowej gr 10 cm (blacha zewn trzna
ocynkowana i lakierowana RAL 9006, blacha wewn trzna ocynkowana i lakierowana, bia a).

V. cianka wewn trzna odgradzaj ca komor  techniczn

cianka o konstrukcji metalowej, ocynkowanej pozwalaj ca na zamocowanie wszelkich
niezb dnych urz dze  od strony komory technicznej. Wyko czenie cianki od strony kabiny z p yty HPL
gr 6mm. Niektóre cz ci cianki s  otwierane do wewn trz kabiny umo liwiaj c obs udze serwisowanie
urz dze  i przechowywanie rodków czyszcz cych.

VI. cianki wewn trzne pomi dzy kabinami natrysku, wc i przedsionkiem

cianka z p yty warstwowej z rdzeniem styropianowym o grubo ci 5 cm. Ok adziny z blachy
stalowej ocynkowanej, lakierowanej na kolor bia y.

VII. Strop

Strop wykonany z p yty warstwowej gr 12 cm (blacha zewn trzna ocynkowana i lakierowana,
blacha wewn trzna ocynkowana i lakierowana).
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VIII. Pod oga

Warstwy pod ogowe:
wyk adzina PCV.
warstwa wyrównawcza 0,5cm,

yta elbetonowa w spadku 5 do 7cm na ruszcie stalowym,
folia PE ,
styropian gr. 7 cm,
blacha os onowa z blachy trapezowej ocynkowanej,
styropian z dodatkiem rodków hydrofobowych gr. 5 cm

yta elbetowa gr. 20 cm wylewana na chudy beton
podsypka piaskowa

IX. Stolarka okienna

Zaprojektowano okno PCV do wietlaj ce pomieszczenie toalety. Okno jest sta e, nieotwierane
przeszklone szyb  zespolon  matow , klasy P2.

X. Drzwi

Drzwi aluminiowe zewn trzne uchylne na zewn trz, jednoskrzyd owe 90x200 cm w wietle
cie nicy, wyposa one w otwory nawiewne w dolnej cz ci drzwi oraz zamek patentowy.

XI. Zewn trzne oznakowanie „WC” "NATRYSK":

Przewidziano oznakowanie WC w formie zestawu 2 figur, Pod wietlone zestawy przewidziano na
elewacji frontowej. Zestawy wykonane s  z blachy nierdzewnej oraz PMMA i pod wietlone w em
wietlnym w kolorze niebieskim.

XII. Daszek zewn trzny

Daszek zewn trzny nad wej ciem (montowany na miejscu monta u) wykonany z poliw glanu
litego zamocowanego na ozdobnych elementach wykonanych ze stali nierdzewnej.

XIII. Wyposa enie w przybory sanitarne.

Muszla ust powa ceramiczna, sp ukiwana przyciskiem r cznym.
Podajnik papieru toaletowego, na cienny, metalowy, zamykany na kluczyk, rozmiar rolki 32 cm.
Automatyczny zespó  umywalkowy: kompaktowy zespó  wykonany w stali nierdzewnej, z
utomatycznym, sekwencyjnym uruchamianiem podajników: myd a, ciep ej wody i ciep ego
powietrza. Zespó  zabudowany jest w przedsionku w cianie dzia owej i zasilany elektrycznie
230V.
Zestaw natryskowy

czka do w a, kratka ciekowa – z czka do w a umieszczona jest w komorze technicznej
dost pna po otwarciu drzwiczek serwisowych. Pod ogow  kratk ciekow  umieszczono w
pobli u miski ust powej. Pod oga wykonana w spadku do kratki ciekowej.
Pojemnik na mieci kosz ze stali nierdzewnej umieszczony w komorze technicznej. Od strony
przedsionka znajduje si  tylko uchylna klapa wrzutnika mieci umieszczona nad koszem
znajduj cym si  za ciank  dzia ow .

19.3. Nawierzchnia z kostki betonowej
Projektuje si  wykonanie nawierzchni z kostki betonowej jako sie  chodników umo liwiaj cych

doj cie do projektowanych elementów zagospodarowania terenu. Przewiduje si  równie  wykonanie 3
schodów terenowych cz cych fragmenty dzia ek o zró nicowanych wysoko ciach. Ponadto
nawierzchnia z kostki betonowej projektowana jest w obr bie wiaty drewnianej oraz w odleg ci 1 m
poza obrysem s upów. Ca kowita powierzchnia projektowanej nawierzchni wynosi 344 m2.
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Wykonanie nawierzchni wymaga zdj cia górnej warstwy ziemi wraz z humusem do g boko ci
oko o 30 cm i wykonani nast puj cych warstw:

kostka betonowa gr. 60 mm
podsypka piaskowo – cementowa gr. 30 – 50 mm
podbudowa wirowa zag szczona ID 0,96 gr. 200 mm
grunt rodzimy wyprofilowany i zag szczony

UWAGA: Podane grubo ci warstw odnosz  si  do grubo ci po zag szczeniu.
Podbudow  nale y oddzieli  od pozosta ych elementów terenu za pomoc  obrze y betonowych

8x20x100 cm ustawianych na awie betonowej z betonu C12/15.
Na powierzchni nale y wyprofilowa  dodatkowy spadek pomocniczy o warto ci ok 2% na

zewn trz nawierzchni w celu odprowadzenia wód opadowych.
Nale y zwróci  szczególn  uwag  na w ciwe zag szczenie warstw oraz zamkni cie ich szkieletu

frakcjami drobnymi, tak aby nie dochodzi o z czasem do wp ukiwania kruszywa z warstw wy szych, co
mog oby skutkowa  pojawieniem si  osiada  lokalnych.

Schemat konstrukcji nawierzchni z kostki betonowej:

19.4. Ogrodzenie terenu
Projektuje si  wykonanie ogrodzenia systemowego panelowego na podmurówce, o wysoko ci

170 cm, które cz ciowo przewidziane jest w okolicach istniej cego ogrodzenia, a cz ciowo jako
nowoprojektowana trasa. Ponadto ogrodzenie jest analogiczne oraz cz ce si  z ogrodzeniem
zastosowanym w projekcie stacji meteorologicznej – w ramach odr bnego opracowania.
Panele ogrodzeniowe

Panel ogrodzeniowy sk ada si  z kilku podstawowych elementów: s upka (profilowany typu 4W),
panelu z drutów pionowych i poziomych o Ø 5,0 mm, prefabrykowanych elementów betonowych do
wykonania podmurówki oraz podstawy s upka.

Ca kowita d ugo  ogrodzenia: 190 m
Wysoko  ogrodzenia: 1,7 m
Liczba bram: 2 szt. o szeroko ci 3,5 m
Liczba furtek: 3 szt. o szeroko ci 1,2 m
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Technologia wykonania ogrodzenia podstawowego
Przygotowanie terenu

Przygotowanie terenu pod ogrodzenie panelowe wymaga zasadniczo tych samych czynno ci co
ka de inne ogrodzenie. Teren powinien zosta  oczyszczony z pozosta ci drzew, gruzów i innych
przeszkód, które utrudnia prace monta owe. Ewentualne wyrównywania i niwelacje terenu powinny
zosta  przeprowadzone przed monta em ogrodzenia. Nale y unika  monta u ogrodzenia w wie o
nawiezionej ziemi. Je eli konieczne jest montowanie ogrodzenia w gruncie nie zag szczonym (czyli na
nawiezionej lub wcze niej rozkopanej ziemi) grunt taki trzeba mechanicznie zag ci  , zag szczark
wibracyjn  lub  tzw.  skoczkiem.  Je eli  warstwa  ziemi  nie  daje  si  zag ci  (dotyczy  to  g ównie  gleb
yznych i gliniastych) stopy s upów nale y osadza  na takiej g boko ci by stabilnie trzyma y si  w

gruncie sta ym - nie wzruszonym.
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Obmiary i zaplanowanie ogrodzenia.
Ogrodzenia panelowe wymagaj  szczególnego przemy lenia, rozmierzenia i zaplanowania

ostatecznego kszta tu ju  przed rozpocz ciem prac monta owych. Elementami wyj ciowymi, s  s upki
naro ne i pocz tkowe, s upki te nie mog  ulec przesuni ciu. S upek naro ny ustawiamy z trendem
bardziej eksponowanej ciany ogrodzenia. Wszystkie s upki ciany frontowej (lub najbardziej
eksponowanej) tak e te naro ne powinny sta  w sz  strona do frontu (np. do ulicy). Rozmierzamy
odleg  od osi s upków. Zmierzon  d ugo  dzielimy przez 2,58 (gdy  tyle dok adnie pokrywa 1 prz o
wliczaj c w to s upek i dystans na obejmie). W sytuacji gdy ciana p otu nie jest mo liwa do wykonania z
paneli o równych d ugo ciach ostatnie dwa prz a nale y podzieli  na równe odcinki w celu zachowania
walorów estetycznych.
Stawianie s upków ogrodzeniowych

Do kopania  otworów pod s upki  u ywa  wiertnic  glebowych.  Zalet  wiertnicy  jest  to,  e  wierci
idealnie okr y dó  o zadanej rednicy - najcz ciej 25cm (dla wy szych ogrodze  wiercimy wiert em o
rednicy 30 lub 35cm). Brak lu nej gleby w wywierconym wiertnic  dole przek ada si  na lepsze

osadzenie betonu i lepsze trzymanie s upka w gruncie. Do y w gruncie nale y kopa  w ten sposób by
upek znajdowa  si  centralnie w rodku, niedopuszczalne jest osadzanie s upka w rogu do ka.

Stabilizowanie s upków betonem B15 S upki najlepiej osadza  do dwóch sznurków - dolnego napi tego
oko o 20cm nad ziemi  oraz górnego stanowi cego górn  kraw  ogrodzenia, czyli przebiegaj cego
dok adnie na wysoko ci ko ca s upków. Nale y pami ta , i  rozci gni te sznurki gwarantuj  pion jedynie
w jednym wymiarze dlatego przy osadzaniu ka dego s upka koniecznie nale y posi kowa  si  poziomic .
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UWAGA!
W przypadku monta u ogrodzenia z podmurówk  konieczne jest wcze niejsze przeanalizowanie
sposobu monta u prefabrykatów betonowych. Najcz ciej stopy s upków osadza si  razem ze

upkami. P yty coko owe montuje si  gdy beton zastygnie i stwardnieje.

Monta  paneli

Panele montujemy za pomoc  obejm.

Obejmy po rednie- obejma chwyta dwa panele usytuowane wzgl dem siebie w lini prostej

Obejmy startowe- chwytaj ce jeden panel stosowane np. przy bramach lub po prostu na pocz tku i
ko cu ogrodzenia.

Obejmy naro ne- jak sama nazwa wskazuje stosowane na naro nikach ogrodze .

Obejmy idealnie pasuj  do s upków 40x60mm, ich monta  jest intuicyjny. Nale y pami ta , i
ruby powinny przebiega  za drutem, chodzi o to by w przypadku zerwania plastikowej przek adki przed

wyci gni ciem panelu zabezpiecza  b dzie dodatkowo ruba. Do monta u u ywa  tylko rub
nierdzewnych i nakr tek nierdzewnych - koniecznie zrywalnych. Nakr tka zrywalna zabezpiecza przed
rozkr ceniem ogrodzenia przez ewentualnych intruzów.

Furtki wej ciowe – 2 szt.

Projektuje si  wykonanie dwóch furtek wej ciowych do cz ci pomiarowej oraz cz ci
dydaktycznej – s upki kwadratowe – 80x80x5., wype nienie panelami z pr tów – analogicznie jak
ogrodzenie.

upki malowane w kolorze analogicznym jak ogrodzenie g ówne farb  chlorokauczukow .
Furtka zaopatrzona w zamek z wk adk  patentow  oraz klamk .
Zawiasy powinny zosta  odpowiednio dobrane, tak aby w sposób trwa y i bezpieczny przenosi y

obci enia od ci aru wrót bramy oraz furtki.
Wrota bramy nale y zaopatrze  w bolce w dolnej cz ci, umo liwiaj ce dodatkowe

unieruchomienie bramy w cz ci dolnej.
Prze wit dolnej cz ci furtki oraz bramy – max. 10 cm
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19.5. Krzewy ozdobne
Wokó  terenu obj tego opracowaniem, we wskazanych fragmentach, projektuje si  posadzenie

krzewów ozdobnych, gwarantuj cych zarówno aspekt estetyczny jak równie  szpaler ochronny wokó
projektowanego ogrodzenia. Poni ej przyk adowy gatunek krzewu - ywotnik zachodni Aurescens, z
przyk adowym rozstawem nasadzenia – 1 m.

Ca kowita ilo  krzewów do nasadzenia: 114 szt.

Przyk adowy krzew ozdobny - ywotnik zachodni Aurescens

Uwaga: Gatunek oraz wielko  krzewów nale y uprzednio ustali  z Zamawiaj cym. Rozstaw
nasadzenia uzale niony b dzie od gatunku oraz wielko ci krzewów przyj tego gatunku.

19.6. Ziele

Po zako czeniu robót budowlanych nale y przyst pi  do wykonania odtworzenia nawierzchni
trawiastej na terenie opracowania, zniszczonych wskutek prowadzonych prac budowlanych, jak równie
do obsiania zrekultywowanych i zreprofilowanych fragmentów dzia ki. W tym celu nale y nawie  ziemi
urodzajn  oraz roz cieli  j  w terenie.
Sk ad mieszanki - proponowany:

ycica trwa a NAKI/NUI - 30%
kostrzewa owcza RIDU / TRIANA - 15%
kostrzewa czerwona ARETA - 10%
kostrzewa czerwona BOREAL - 20%
kostrzewa czerwona CAMILLA / MAXIMA - 10%
kostrzewa ró nolistna SAWA - 10%
wiechlina Gajowa - 5%

Powy szy dobór traw przeznaczony jest zarówno dla obszarów mniej nas onecznionych
lub cz ciowo zacienionych ale tak e nas onecznionych. Charakteryzuje si  odporno ci  na zmienne
warunki siedliskowe. Uzyskany trawnik nie b dzie wymaga  specjalnej piel gnacji, dobrze znosi  susze
i mro ne zimy oraz odznacza  si  wolnym odrostem.
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20. Informacja o przegl dach

Wizualne przegl dy projektowanych obiektów powinny odbywa  si  codziennie. Kontrol
sprawno ci poszczególnych elementów nale y przeprowadza  raz w miesi cu. Specjalnie upowa niona
osoba obowi zana jest do dokonywania przegl dów rocznych. Po ka dej kontroli nale y niezw ocznie
usun  stwierdzone nieprawid owo ci lub uniemo liwi  korzystanie z obiektów do czasu usuni cia
usterki.

21. Uwagi ko cowe

Roboty budowlane wykonywa  pod nadzorem osoby uprawnionej.
Ewentualne odst pstwa  od  projektu  budowlanego  mog   by  wprowadzone  po akceptacji
przez  Projektanta.
Wymagane materia y budowlane powinny posiada  certyfikat wzgl dnie aprobaty
techniczne.
Nale y dba  o istniej  ziele . W przypadku uszkodzenia nawierzchni trawiastej lub
istniej cych drzew lub krzewów, nale y dokona  prac naprawczych celem doprowadzenia do
stanu pierwotnego.

22. Uwagi dotycz ce dopuszczalnych zmian

Wszystkie zmiany maj ce istotny wp yw na trwa  oraz bezpiecze stwo u ytkowania,
wymagaj  uzgodnienia z autorem opracowania. Istnieje mo liwo  stosowania rozwi za
alternatywnych pod warunkiem uzasadnienia konieczno ci lub celowo ci wprowadzenia danej zamiany.
Wszelkie zmiany nale y uprzednio uzgadnia  z inwestorem oraz projektantem opracowania w celu
uzyskania akceptacji przyj tych rozwi za  zamiennych.

Powy sze opracowania przeznaczone jest wy cznie do zastosowania jednorazowego dla
inwestycji polegaj cej na zagospodarowaniu terenu przy siedzibie Welskiego Parku Krajobrazowego na
dz. nr 165/5 i 165/2, obr. 0010 , jedn. ew. 280304_5 Lidzbark – obszar wiejski w miejscowo ci Jele .

23. Warunki BHP przy robotach

Przy wykonywaniu robót nale y zachowa  szczególn  ostro no  a w szczególno ci :
- Pracownicy przed przyst pieniem do pracy winny przej  przeszkolenie stanowiskowe oraz

posiada  wa ne badania lekarskie.
- Niedopuszczalne jest dopuszczenie do pracy nieprzeszkolonych pracowników.
- Niedopuszczalne jest dotykanie elementów urz dze  b cych w ruchu lub pod napi ciem.
- W przypadku zaobserwowania uszkodze , urz dzenie nale y zatrzyma  i powiadomi  w ciciela

zak adu lub dozór techniczny.
- Przestrzega  warunki BHP odno nie ubioru na stanowiskach przy urz dzeniach b cych w

ruchu.
- Po zako czeniu zmiany stanowisko pracy oraz urz dzenia nale y pozostawi  w czysto ci.

W odniesieniu do stanowisk pracy maj  zastosowanie ogólnie obowi zuj ce przepisy B.H.P.
Szczegó owe warunki B.H.P. okre la Rozporz dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w
sprawie bezpiecze stwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych.

Opracowa :
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ANALIZA OBSZARU ODDZIA YWANIA OBIEKTU BUDOWLANEGO

a) Oddzia ywanie obiektu– na podstawie Rozporz dzenia w sprawie warunków technicznych jakimi
powinny odpowiada  budynki i ich u ytkowanie
w zakresie funkcji i wymaga  zwi zanych z u ytkowaniem obiektu takich jak:

przepisy po arowe i sanitarne – brak oddzia ywania negatywnego

oddzia ywanie obiektu w zakresie bry y (formy)

- zjawisko przes aniania /§ 13. 1/ – s upy ze wzgl du na swój smuk y kszta t nie b  generowa y
efektu przys aniania dla dzia ek s siednich

- zjawisko zacieniania /§ 40 oraz § 60/ - s upy ze wzgl du na swój smuk y kszta t nie b
powodowa y zacieniania s siednich dzia ek – oddzia ywanie pomijalne

Uwarunkowania wynikaj ce z uzyskanej decyzji lokalizacji inwestycji celu publicznego – warunki
spe nione.

b) analiza uwarunkowa  formalno – prawnych – zgodnie z warunkami tech. jakim powinny
odpowiada  budynki i ich usytuowanie – na podstawie Rozporz dzenia w sprawie warunków
technicznych jakimi powinny odpowiada  budynki i ich u ytkowanie

Miejsca postojowe dla samochodów osobowych – nie dotyczy (brak oddzia ywania)

Miejsca parkingowe znajduj  si  w odleg ci >  20 m - nie dotyczy (brak oddzia ywania)

Miejsca gromadzenia odpadów sta ych – zgodnie z § 23.1. war. tech. - nie dotyczy (brak
oddzia ywania)

Studnie- zgodnie z § 31 war. tech.

Brak studni w obszarze oddzia ywania

Zbiorniki bezodp ywowe na nieczysto ci ciek e, - zgodnie z § 36.1. §38 war. tech. - nie dotyczy
(brak oddzia ywania)

Ziele  i urz dzenie rekreacyjne, - zgodnie z § 40 war. tech. - nie dotyczy

Bezpiecze stwo po arowe - zgodnie z § 271, 272, 273 war. tech. – warunki spe nione

Wniosek: Oddzia ywanie obiektu budowlanego ogranicza si  jedynie do dzia ek obj tych opracowanym,
nale cych do danego Inwestora.
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1 Słup S2 2 L=3960 S235 116,42

2 Rygiel 1 L=1920 S235 28,22

3 Blacha podstawy 2 240x240x6 S235 2,71

Śruby 8 M16x810 kl.8 12,00

Nakrętka 16 M16 - 0,52

Podkładka 16 M16 - 0,18

suma: 160,06

4

Lp. Element
Liczba 

[szt.]

Wymiary 

[mm]
Materiał

Masa elementu 

[kg]
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